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ATA Nº. 040/2018 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos onze dias 

do mês de setembro de 2018. A sessão teve início à hora regimental, estando presentes os Vereadores: 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, GENIVALDO BELO DA SILVA, AYRES TADEU BERTAZZO, 

JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, DELAIR DE ARAÚJO SANTOS, EDUARDO LUIZ PARRON e 

ANDRÉ OLIVEIRA. O Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e da 

Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da Ata da 

Sessão anterior n.º 039/2018 que após lida foi aprovada por unanimidade. No Expediente foi lido um 

convite emitido pela Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Esportes, convidando aos vereadores 

para participarem de uma Palestra sobre o Plano Municipal de Educação a ser realizada no dia treze do 

corrente , no Gabinete do Prefeito Municipal. Findo o período de Expediente passou-se para a Ordem 

do Dia. Na Ordem do Dia foi colocado em discussão em seguida submetido a segunda votação o 

Projeto de Lei n.0 034/2018 com a seguinte súmula: "Autoriza crédito adicional suplementar na 

importância de R$1.427.800,00 (hum milhão, quatrocentos e vinte e sete mil e oitocentos reais)" . 

Levado a votação foi aprovado em segunda votação por unanimidade. Finda a Ordem do Dia passou

se para as Explicações Pessoais. O vereador Delair de Araújo Santos saudou a todos em seguida 

pediu que fosse enviado Ofício ao Secretário Municipal de Obras solicitando ao mesmo que atenda ao 

pedido de um cidadão que há dias aguarda que referido secretário mova esforços no sentido ordenar 

limpeza em seu terreno, derrubando os restos de construção para que seja construído uma nova casa. 

Relatou que já fez este pedido ao secretário, mas não foi atendido. Pediu ao secretário que dê atenção 

a limpeza da cidade porque as vias e logradouros carecem urgentemente desta empreitada. Pediu ao 

prefeito que cuide deste assunto porque esta situação de limpeza de vias e logradouros está causando 

vergonha. Relatou que o Secretário de Obras tem dispensado mais atenção aos assentamentos, 

deixando de lado a limpeza da cidade. Pediu ao Secretário Municipal de Saúde que trate com mais 

atenção aos cidadãos que o procuram. Falou que há pessoas que reclamaram a respeito do 

atendimento prestado pelo referido secretário , trazendo essa indignação aos vereadores. Falou que o 

secretário está sendo bem pago para tratar bem aos que necessitam daquela secretaria porque os que 

procuram é porque estão sem condições de bancar seus exames e a solução que o secretário tem 

oferecido é o pagamento da metade do exame identificando com um carimbo. Em a parte permitido ao 

vereador Ayres Tadeu o mesmo relatou que não existe e nunca existiu essa história de carimbar para 

pagar a metade. Na verdade, quando é carimbado, é cobrado um valor acertado através de um 

convênio com valor diferenciado para prefeitura. De volta ao vereador Delair Araújo o mesmo pediu 

pelo amor de Deus para que o Secretário trate as pessoas com atenção e carinho. Pediu ao prefeito 
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tarno-em que v1srte mais a populaçá-o conhecendo seus anseios e aJudando aquele que mais 

ne<.,-essrtaffl Pe11u ao prefeito que emente o 5':c:fetário de Obras e Secretário de Saúde a forma correta 

1:- a ie:ict068 de conversar com a população tratando &empre oom a verdade porque a insatisfaçáo da 

V~J~o err• geral tem causado trJStez.a Em seguida agradeceu e se despediu O vereador Genivaldo 

8elc da SIiva saudou a lodos saudou amigos em plenáoo em seguida pediu ao presidente desta Casa 

1~ Leis que e'1vIe of1c10 a Secretária Municipal de Assisténcia Social e Cidadania solicitando que 

e-w,err, a esta Casa de Leis comprovantes óe que a APMIF (.t.ssoc1ação de Proteção a Maternidade 

1'11~noa t a Familia de ltaguaJé) estt:i devidamente cadastrada nos conselhos estadual e Federal bem 

,.,v.-110 a lista de todos representantes da APMIF e membros do Conselho Municipal de Assisténcia 

~.,aal Sollcrtou também as atas das assembleias onde foram nomeados estes membros desde o início 

ót_. a!Y.I O€ 2017 Falou que precisa dessa documentação em quinze dias e caso não seja fornecida 

')~E: prazc fará denúnaa Junto à promotoria Concordou com as palavras do vereador Delaír Araújo 

")'í~e -nesmo cita a falta de atenção que os secretários tém dispensado a população. Disse que já vem 

·t:,atandc es~s situações desde o início do ano passado e que quando faz cobrança ao executivo as 

'h~anças ~ o tratadas com chacota Relatou que a população está sendo tratada com desfeita . 

k~ia\')U que novamente to, negado o carro para a condução da paciente Eliane Manoel até uma das 

J'l•daóes do Hosprtal de Amor de Barretos na semana passada , urna viagem que já estava programada 

t óJ\onz..ada mas que na última hora foi negada. Falou que a paciente perdeu sua consulta e não póde 

µt,'Jê' os remédios para cont inuar seu tratamento. Questionou quem irá pagar por esses remédios . 

r., ,jestK)flOO SE- esta e a mudança que foi prometida a popu lação. Questionou porque há veícu los que 

vr~ levar paetentes a unidade de Jales e não pode ir a unidade de Barretos . Falou que isso é uma 

.i~r90flna e vm descaso com a população. fazendo com que as cobranças feitas pelos vereadores não 

~am ✓âl.oas Fak>v que recebeu reclamações de um cidadão que relatou que a Secretaria Municipal 

~ Saó1e não dtSpôe de um carro para levá-lo até um tratamento no próximo dia vinte e cinco . 

r,..11..1~00 por que há carros para alguns cidadãos e para outros não. Falou que são dest inados em 

V-.1<rt0 ôt quatro mtlhôe-s de reais por ano para atender a Secretaria Municipal de Saúde. o que em sua 

'Jf)>{l~O ~o sufic1entes para atender nossa gente. Falou que além da falta de atendimento à população 

1-i: um:, forma geral há descaso. o que em sua opinião é uma vergonha . Relatou que está faltando 

, aga& na Cfeche mesmo para criança cujos pais trabalham o dia inteiro . Questionou se há crianças 

matnwladas CUJOS pais estao sem trabalhar. Falou que a grande mudança prometida está deixando a 

1~,ar e que já estamos com quase dois anos de mandato. Questionou se os demais vereadores 

1,, ~,om v,51tas a Escola Municipal e a Creche Municipal para constatar a situação relatada na semana 

antr:n01 Lombrou que na semana passada pediu que os recursos conquistados junto ao deputado 

T iauo /.JT1araI fossem apltcados na aqu1s1çao de dois veículos novos para condução de pacientes as 

,,01110~ do Hospital de Barretos. Fez novamente esse pedido para que nao aconteça de a secretaria 

,:ãúirlual sol1C4tar o retorno deste recurso por falta de uso. Pediu a administração que faça esta 

oquu • .,-~o prnque o nao uso deste recurso caracteriza falta de consideração com o corpo legislativo e 

f0tta t'Jc <.1.Xtlpeténcla Cnou vários fundadores de ltaguajé que lutaram e dedicaram 1oda sua vida a 

IVJ:iW ,.:;.-ta<j(! d11ondo que não é justo nao dar sequência aos bons trabalhos que visam melhorar a vida 

rJe 11<,~,a gooto r ak)u que estas pessoas fizeram um grande trabalho, com muito amor e dedicação e 
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que a prefeitura não pode deixar que esta dedicação seja desvalorizada por falta de competência. Em 

seguida agradeceu e se despediu . O vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos, saudou amigos 

em plenário, em seguida comunicou que o reparo solicitado na Clín ica Odontológica municipal foi 

concluído, mas o Oficio que pediu esta empreitada não foi respondido. Por esta razão , apresentando 

sua chateação pela falta de respeito com os vereadores nesse sentido. Convidou a todos para 

participarem da Segunda Caminhada Ecológica Internacional, que será realizada em nosso município 

no próximo fim de semana. Falou que sempre trabalhou junto à comunidade em prol do Hospital de 

Amor de Barretos, lamentando em seguida, o corte da condução com automóveis desses pacientes até 

as unidades desse hospital. Relatou que na semana passada, por ser um caso especial , procurou o 

Secretário Municipal de Saúde para que o mesmo providenciasse a condução com automóvel de um 

paciente em uma situação especial e que o mesmo negou este pedido. Procurou organizar esta viagem 

de forma particular, mas também não foi possível. Falou que esta viagem seria a última etapa no 

tratamento dessa paciente e pediu ajuda a servidores da Secretaria de Assistência Social que por sua 

vez procuraram a promotoria da comarca obtendo da mesma uma autorização para condução desta 

paciente. Lamentou profundamente o descaso que este assunto tem sido tratado , porque há todo um 

voluntariado que trabalha em prol desta causa, fazendo com que o bom tratamento fique comprometido 

pela Secretaria Municipal de Saúde por não ter colaborado de forma efetiva . Falou que essa doença por 

si só é de difícil aceitação e que a opinião dos profissionais das unidades de Barretos é determinante 

para início do tratamento. Relatou todo aparato de tratamento que Hospital de Amor de Barretos 

oferece, fazendo com que aquele Hospital ofereça o melhor tratamento do Brasil , se igualando ao 

melhor tratamento do mundo. Pondo fim ao assunto falou que esta situação causa muita tristeza e põe 

por terra os trabalhos de toda uma equipe de voluntários em prol do Hospital de Barretos. Falou que 

política é feita para somar e que a má gestão de secretários reflete na Saúde da população em geral. 

Relatou que, segundo os pacientes, nossos motoristas tratam os pacientes com toda atenção e carinho. 

Falou que jamais desejaria mal a alguém, mas está faltando amor ao próximo, lembrando que saúde 

deve ser tratado em primeiro lugar. Falou que a prefeitura sempre deu condições a pacientes que 

necessitam de viagem as unidades do Hospital de Barretos e que não vai desistir de dar apoio a essa 

gente. Em seguida agradeceu e se despediu . O vereador Eduardo Luiz Parron saudou a todos em 

seguida relatou um problema que está acontecendo em relação ao atendimento do médico pediatra, 

dizendo que este atendimento é feito no Núcleo Integrado de Saúde e as fichas de acompanhamento 

ficam arquivadas na Unidade Básica de Saúde. Desta forma, as mães precisam descer para pegar as 

fichas para atendimento na Unidade Básica de Saúde. Sugeriu que as fichas ficassem arquivadas no 

Núcleo Integrado de Saúde ou que um funcionário ficasse responsável por transitar com as mesmas. 

Lamentou a renovação anunciada pelo atual Prefeito Municipal onde na verdade a situação está pior a 

cada dia que passa em sua opinião. Falou que o Executivo Municipal não acertou na escolha de seu 

secretariado porque até agora, muitos problemas não foram resolvidos, como exemplo citou o caso das 

viagens para tratamento oncológico as unidades do Hospital de Barretos, que ainda permanecem com 

muitas reclamações. Lembrou que a população faz a sua parte, participando de todas as promoções 

que a diretoria do referido hospital promove em nossa cidade. Falou que se trata de uma doença muito 

grave e que na verdade está faltando amor no coração para dar todo apoio necessário a esses 
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pacientes. Falou mais uma vez que os vereadores em sua maioria são a favor e aprovam qualquer 

projeto a favor desses pacientes. Lembrou que o prefeito é um pai para toda cidade, aquele que tem 

que resolver os problemas que não podem esperar. Falou que não sabe onde está a origem do 

problema e pediu aos vereadores da bancada do prefeito que tomem conta desta situação. Lamentou a 

não aplicação dos recursos conquistados através de emenda junto ao Deputado Tiago Amaral , onde os 

vereadores despendem de recursos públicos para conquistas como esta. Falou que caso este recurso 

não seja aplicado pode acontecer do mesmo ser devolvido após um ano e três meses sem uso. Falou 

que a cidade está em situação precária em vários trechos de asfaltos e que não entende porque o 

consórcio aprovado nesta Casa de Leis não foi utilizado. Lembrou que o secretariado tem na verdade 

que ajudar o prefeito, cuidando bem de seus afazeres, tanto na cidade, que por hora está abandonada, 

quanto na área rural. Falou que o prefeito corre risco de passar toda sua gestão sem deixar obras de 

expressão. Lamentou a situação que vive nosso município, onde não tem se observado melhorias. Em 

seguida agradeceu e despediu-se. O presidente Nivaldo Francisco dos Santos falou que em relação 

ao secretariado a culpa é toda do prefeito, porque é ele que nomeia estes secretários. O vereador 

André Oliveira saldou a todos, saldou amigos em plenário, em seguida falou que há muitos debates e 

reclamações de uma forma geral, mas lembrou que várias outras cidades país afora estão enfrentando 

a mesma dificuldade que a nossa cidade enfrenta atualmente. Mesmo assim, falou que é preciso ter fé 

em Deus e continuar com a luta diária por dias melhores. Parabenizou ao Prefeito Municipal por ter 

nomeado a senhora Antônia Timóteo da Silva Figueiredo para o cargo de Diretor de Ensino junto a 

Secretaria Municipal de Educação. Desejou a professora Antônia Timóteo sucesso no desempenho de 

sua função. Repassou o pedido do cidadão Francisco Nogueira Lima para que a administração mova 

esforços no sentido de restabelecer e dispor para uso o banheiro da rodoviária municipal. Lembrou que 

outros vereadores já fizeram este pedido e neste ato está se juntando aos demais legisladores que já 

solicitaram esta empreitada. Lembrou que sua mãe também é uma das pioneiras dessa cidade, que 

mesmo morando fora por um tempo, dispensou muitos anos de sua vida para melhoria da vida de nossa 

gente. Parabenizou toda equipe clínica do Hospital Santa Marcelina por ter dispensado toda atenção e 

bom atendimento a nossa população e em especial por ter me bem atendido sua mãe enquanto a 

mesma necessitou daquele hospital. Em seguida agradeceu e despediu . O presidente Nivaldo 

Francisco dos Santos pediu ao vice-presidente, senhor André Oliveira para que assumisse a 

presidência para que pudesse falar como vereador. O presidente Nivaldo Francisco dos Santos 

saudou novamente a todos em seguida se desculpou a população por não estarmos transmitindo a 

sessão ordinária de hoje através da rádio Loreto FM. Agradeceu a presença do contador desta Casa de 

Leis, senhor Beroaldo Torres. Comunicou que estão abertas as inscrições para o concurso para os 

cargos de Procurador Jurídico e Contador desta Casa de Leis. Disse que este concurso atende as 

recomendações do Tribunal de Contas do Estado do Paraná. Falou ao vereador Ayres Tadeu que não 

sabia que a promotoria local havia autorizado a viagem da paciente Eliane Manoel e questionou porque 

o prefeito não autorizou o envio desta paciente. Falou que irá verificar a situação e relatar a população o 

que realmente está acontecendo. Em a parte permite do vereador Ayres Tadeu, o mesmo relatou o 

acontecido dizendo que acompanhou o caso e verificou a autorização da Promotoria de nossa 

Comarca. De volta ao vereador Nivaldo Francisco o mesmo falou que irá estudar o caso, inclusive 
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consultar a promotoria sobre autorização para este tipo de viagem. Falou que de agora em diante irá 

cobrar do prefeito e do secretário municipal de saúde porque estes pacientes não estão sendo 

conduzidos por automóveis. Em a parte permitido ao vereador Genivaldo Belo o mesmo sugeriu que 

pode haver medo de denúncia por parte dos vereadores, sugeriu então que a prefeitura fizesse um 

documento para que os vereadores assinassem e autorizassem viagens para casos de doença para 

qualquer local que seja necessário. Apresentou ao presidente as reclamantes das situações relatadas 

em seu tempo de explicações pessoais. De volta ao vereador Nivaldo Francisco o mesmo falou que 

todas as críticas são dirigidas ao Secretário Municipal de Saúde, mas este por sua vez não é 

funcionário e sim uma pessoa nomeada para o cargo, o que pode acontecer de ser substituído caso 

seus trabalhos não estejam a contento. Falou que é necessário ter mais ação nesse sentido, 

substituindo o secretariado que não está executando a contento suas funções . Em a parte permitido ao 

vereador Ayres Tadeu o mesmo pediu que fosse enviado Ofício ao Secretário de Obras pedindo ao 

mesmo que mova esforços no sentido de tampar o buraco em uma esquina nas proximidades de sua 

residência . Em outro a parte permitido ao vereador Genivaldo Belo este comunicou que a paciente 

Eliane Manoel terá que estar na cidade de Barretos para tratamento no próximo dia dezessete deste 

mês, pediu ao presidente que mova esforços para que essa viagem seja feita com um veículo. Falou ao 

presidente em exercício, senhor André Oliveira que não mencionou sua mãe como uma das 

fundadoras desta cidade porque este assunto terá continuidade nas próximas sessões, ainda assim, 

pediu desculpas e lembrou dos bons trabalhos que sua mãe realizou em prol de nossa gente. De volta 

ao seu posto, nada mais havendo a tratar, o presidente Nivaldo Francisco dos Santos justificou as 

ausências dos vereadores Leandro Alves Zuin e Márcia Fernandes de Souza, agradeceu mais uma 

vez a presença de todos e em nome de Deus e da Justiça declarou encerrada a sessão. Eu Beroaldo 

Torres que secretariei os trabalhos, redigi a presente ata que após lida e aprovada vai assinada pelo 

presidente e demais vereadores presentes. 
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